Lycée Louise Michel (Gisors)
Terminale S

MATHEMATIQUES

Limites de fonctions : entrainement savoir-faire (corrigé)

Exercice 1

a. Calcul de lim (:E2 +x— 8).

T—r+00

lim z° = 400

Apprenez a présenter vos calculs de limites.
T—r+00

]

Par somme, lim (x2 +x— 8) = 400 [
T—r+00
lim z—8=+00
T ——+00

b. Calcul de lim +/z(1 — 8z).
T

——+00
lim vz =400
Tr—+00 . .
Par produit, lim +/x(1 —8z) = —o0
. T—+00
lim 1-8zx=-x
Tr—r—+00
c. Calcul de lim
x—9 r —
z>9
limz—-9=0". Le signe de z — 9 est essentiel.
238 Ici, x —9 > 0 car x > 9.
e . . Vous pouvez aussi prendre votre calcu-
Par passage a 'inverse et par produit (par 4), lim = +o00. . .
P & bat b (b ) 229 T — 9 latrice et tracer la courbe de la fonction
pour confirmer le résultat trouvé.

1
d. Calcul de lim (\/E + —).
T— 00 €T

lim vz =400
Tr—+00 . 1
Par somme, lim (\/E—i— —) =400
. x—+00 x
lim —=0
x——+o00 I
) -5
e. Calcul de lim .
z——11x+1
r<—1
] Le signe de x — 1 est essentiel.
xlinllf“5:*6 _5 Ici, z+1 < 0 car x < —1 (x prend des
o<l Par quotient, lim = 400 valeurs de plus en plus proches de —1
1_i>m1 z+1=0" S +1 en restant inférieur & —1).
e
r<—1

f. Calcul de lim 4 — z°.

T——00
3 3

lim z° = —o0, donc par différence, lim 4 —z° =+
xr—r—00 Tr—r— 00
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Exercice 2

1. —2% + 92 — 20 a deux racines : 4 et 5.
—22 4+ 92 — 20 est du signe de a = —1 sauf entre ses racines. Ainsi :

Importance du signe
* - 4 5 T | Le signe de f(x) est essentiel.
Lorsque x prend des valeurs proches de
—22 + 9z — 20 - 0 + 0 - 4 en restant strictement supérieur a 4,
—22 + 92 — 20 > 0. Ce résultat est ob-
1 t a tabl de si Geé-
2. lim f(z) = 0%, donc par passage a I'inverse, lim —— = +oo0. O grace an tabieall de SIgnes prece
z—4 z—4 f(x) dent.
>4 r>4 L )
Exercice 3
a. Calcul de lim +/x + 5. Explications
z—+00 Identifiez ce qui est X. Calculez sa li-
On pose X =z +5. On a donc vz +5 = vV X. mite, puis conclure par composition.
X
lim (z+5)
im (x+95)=-+00
T—+00 Par composition, lim vz + 5=+
T—> 00
lim vX =400

X —+4oc0

b. Calcul de lim /22 —3x + 1.
xr

——00
lim 2 -3z +1.
T——00

On pose X = 22 — 3z + 1. On a donc v/ 22 — 3z + = VX.

lim 2% =400
Par somme, lim z°—-3z+1=+00
r—r—00

lim —-3xz+1=+c0

xr—r—00
X
—_—~
lim (2? —32+1) = +o0 . )
T——00 Par composition, lim vz2 —3z+1= 400
Tr—r+o0
lim vX =400
X =400
2
) x
c. Calcul de lim ( ) .
z—=2 \ T — 2
<2
x z \’
On pose X = ——. Onadonc [ — ) = X2
z—2 x—2
lim z = 2
r—2
r<2 Par quotient, lim = —00
limz—2=0" e 221 —2
r—2
<2
lim = —0Q 2
=2 — 2 .. . T
z<2 Par composition, lim ( 2) =400
lim X?%=+oc0 PTHONT
X——00
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Exercice 4

a. Calcul de lim (2 — 8z + 2).

T—r 400

lim 22 = 400
xr——+00

Par somme, on a une forme indéterminée (« co — 0o »).
lim —8x+2=—-00

T—r+00

 Méthode.

Pour déterminer la limite en I'infini d’une fonction polynome, apres avoir identifié une forme indéterminée,
factorisez par le terme de plus haut degré et utilisez la limite d’un produit.

8 2 8 2
ogrt2=a2(1-2 42 )=22(1-242).
R T

2
Nlim (1—§+—2):1. 8 2
portes v Par produit, lim z?2 <1 - —+ > =400
x

. 2 Tr—r+o0
lim z°* =400
x—+00

Ainsi, lim (2% — 8z + 2) = +oo.

Tr——+00

b. Caleul de lim 210

z5—0c0 7 — 32~

lim 2+6=—-
Tr—— 00

. . 7’ . 7 m
Par quotient, on a une forme indéterminée (« — »).
lim 7—-3z =+

r——00

Pour déterminer la limite en l'infini d’une fonction rationnelle, apres avoir identifié une forme indéter-

minée, factorisez au numérateur et au dénominateur par le terme de plus haut degré et utilisez la limite
d’un quotient.

1
Par quotient, lim = &z
xTr——00 3

. 6 6
kaoo(”ﬁ ! 1+

Ainsi, lim z+6 1.
z——00 7 — 3T 3
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1
c. Calcul de lim — x (2% +1).

T—+00 T

lim — =0.
T—+400 T . e 1z .
Par produit, on a une forme indéterminée (« 0 X oo »).

lim 22+ 1= 400
Tr—r+o0
2

1 T 1
—x(@+l)=—+-=z+-.
xT T T

8|~

Pour lever I'indétermination, 1’idée est de transformer I’écriture. Ici en développant, on passe d’un produit
a une somme et il n’y a plus d’indétermination.

lim z =+
T—+00 . 1
Par somme, lim (z+4+ — ) =40
. 1 Tr—+00 x
lim — =0
T—+00 I

1
Ainsi, lim = x (2% + 1) = +oo.

T—+00 T
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